2012年8月3日 星期五 编辑 / 邓叶染 美编 / 张帅 TEL:0392-2189920 E-mail:dengyeran@126.com

# "洋"威了

"一口气"坚持了四年 焦刘洋封"蝶后"并破奥运会纪录



汪洋中,她是一叶扁舟,独自悠然—

风起云涌,最后50米,疾行,骤停。2分04秒06,一个新的奥运会纪录,焦刘洋笑傲女 子 200 米蝶泳。

她伸出食指,放到嘴前,那是"第一"的手势。奥运会冠军,焦刘洋等了四年。"那些充满 不易的日日夜夜,我无法撇在脑后。"奥运赛场,留下焦刘洋的爱与恨。 昨晨,伦敦,她破茧成蝶。

## □□不一样的战术□□

混合采访区,焦刘洋用眼泪宣泄快 "突然间就非常激动"。比赛前一晚, 她睡得安稳。但是越临近比赛,越是思绪 翻腾。她想起了四年前北京奥运会惜败 给刘子歌,她想起前几天的预赛和半决 赛,"就像电影胶片一样在头脑里快进, 越想越兴奋,也越想越害怕。"

决赛对手中,有卫冕冠军刘子歌,还

有现世界排名第一的星奈津美。赛前,她 找到了教练,"刘指导,我想变变战术。 原来, 焦刘洋担心自己在前半程游得太 快,导致后半段力不从心。这是她根据预 赛和半决赛的亲身感受提出的想法。"前 面游得过猛,之后留给自己的余地就没 那么大了。"所以,我们看到了这样一幕: 前50米过后,焦刘洋第五;前100米过

后,还是第五。第三个转身,步步紧逼贝 尔蒙特;冲刺阶段,成功反超率先触壁。

"这枚金牌意味着完美的结束。四 年,有一口气一直顶在我的嗓子眼。也正 是这口气,让我更加努力,让我坚持到现 在。"焦刘洋任泪水肆意。她释放所有的 情感闸门, 昨天她是无需掩饰的奥运冠

## 不一样的情怀 🗔

很早以前,焦刘洋就说过:"我们两 个人的实力都不差,刘子歌状态不好的 时候,我就来顶上。

刘子歌,是焦刘洋绕不过的话题。四 年前,她抢走了冠军,也抢走了所有风 光。1.81米的刘子歌,更多时候都扮演着 先锋式的模范角色,而焦刘洋,只是比第

一差了一点点。"没有永远的第一,也不存在永远的老二,人的状态,总有起伏。" 受挫时,这是她为自己打气的话语。而如 今以胜利者的身份来讲述,则多了大气 的风范。1968年以来,女子200米蝶泳还 从未有人能够做到奥运会卫冕, 刘子歌 四年后重站在决赛赛场上,已属不易。

身边的人都知道这四年焦刘洋的不 易。教练刘海涛为她心疼:"海外训练,一 天 2 万米。累到半夜里疼醒,可是咬咬牙 都过来了。她好强,千等万盼,就是为了 今天。"4天后,即将年满21岁的焦刘洋 初领风骚,已彰显大将风范:"中国游泳, 我们是干净的一代。

## □□不一样的人生□□

子","我儿子个性强,今天会是她最好的 日子。"赛前有人连线焦爸爸。焦刘洋一 听乐了,"妈妈是后勤,爸爸是军师。"

"我儿子",正是焦刘洋。焦家两口子 当初一心想要个儿子,后来焦刘洋出世, 家人也一直把她当男孩来养。在幼儿园 当老师的母亲,曾希望焦刘洋练跳舞,当

爸爸焦春松口中,常常挂着"我儿 个婀娜挺拔的淑女。但曾经练过110米 栏的父亲却不答应,"我儿子就是运动员 的料,练游泳,准没错。

职业体育的道路,从来不容易。焦刘 洋 13 岁便离开父母只身一人来到广东 训练,之前,她从没有一天离开母亲的怀 抱。"游泳,让我独立。这是最大的一笔财 富。"她练伤了,耳朵缝了好几针,伤好

后,她才告诉母亲。她想家了,却依旧每 个星期只和家人通话10分钟,从不道自 己的苦与愁。"我选择了自己的人生,我 无悔这个选择。"

当上奥运冠军,最大的愿望是什么? 焦刘洋毫不犹豫:"就想吃妈妈包的鱿鱼 饺子。"一顿,她能吃下20个。

(据《新民晚报》)

# 夺冠后的焦刘洋。 新华社发

# 我说奥运

马玥:勿以金牌论英雄。奥林匹克代表 的是永无止境的超越自我的精神,那些竭尽 全力付出的每一位运动员,都是值得我们尊 敬的英雄

矿工报社于淑秋:全世界再也不能不对 中国年轻的游泳运动员刮目相看了。体育竞 技本身就是瞬息万变的,凭什么让欧美运动 员长期独霸鳌头? 亚洲人为什么不能在世界 冠军的领奖台上多风光几回?

网友"子无语": 澳大利亚 ABC 频道竟 然说,叶诗文现在药检结果清白只能说目前 技术不足,还测不出来她服用的药品! 外国 媒体该停止了吧! 如果我们真有那么逆天的 药,肯定会给男足吃的,好吧!

## 三大投稿平台:

- 1.微博:腾讯官方微博@淇河晨报
- 2.电子信箱:cn410090@126.com
- 3.短信:15039233359
- (限50字以内,一经刊用即有贵重奖品。 另,请尽量留真实姓名和联系方式。)

中凯·国际商业组 为中国奥运催儿喝来 招商热线: 2230666 销售热线: 2230888

### 三场卫冕战 柔道拼首金

尽管羽毛球赛场已经提前锁定一块金牌和银牌,但在3日的伦敦 奥运会上,中国军团还有三场不算轻松的卫冕战役。尤其是在最后一 天的柔道比赛,中国队要力争本届奥运的首金。

中国军团提前拿下金银牌的项目是羽毛球混合双打,这是中国队在 北京奥运会未能进入决赛的项目。柔道赛场将进行本届奥运最后一天的

比赛,这也是中国柔道队力争 伦敦首金的最后希望。举重赛 场休战一天后烽烟又起,卫冕 冠军陆永将参加男子85公斤 级比赛

中国军团的三场卫冕战 役中, 男子蹦床也许难度相 (据新华社电) 对较小。





跨版供地公司"两上注业厅"已开始达 行,电力各户可查录用TPP://WWW.95598.Hr SGCC.COM.CN阿諾。办理免费短信订阅,电 交附(溢升通个人阿银)等业务

# 没有金牌英国人不着急

《伦敦旗帜晚报》是一份免费的地铁报。傍晚时分,行人 均可以在地铁口免费拿。这段时间,关于奥运会的新闻占了 英伦各大报纸的绝大多数版面、《伦敦旗帜晚报》也未能免 俗。不过,这份报纸上却无法发现金牌榜和奖牌榜。对中国人 来说,这很难理解。

别说金牌榜,运动员戴着奖牌站在领奖台上的图片在 《伦敦旗帜晚报》也算得上凤毛麟角。他们所使用的大多都是 运动员在赛场上拼搏的动感图片,或者是场外的一些花絮, 诸如军人坐满看台之类的。

这多少也折射出了英国人的奖牌观。时隔60多年,奥运 会重返伦敦让英国人感到骄傲。他们并不在乎奖牌的多少, 更在意这样一个大 PARTY。中国马术选手华天的父亲华山 在英国混迹多年。他坦言,英国就是一个热爱 PARTY 的国 度,女王登基60年庆典已让他们狂欢过一回了,奥运会是狂 欢的另一个机会。在华山眼中,英国人对奖牌甚至金牌并不 感冒。奥运冠军同样会给英国人带来荣耀感和自豪感,但他 们所带来的影响力转瞬即逝。在英国,只有足球、英式橄榄 球、板球这些项目才具有持久的生命力。

BALAZS 是地道的英国人。前天,女王的外孙女扎拉·菲 利普斯随英国队夺得了马术三项赛团体项目的银牌。BAL-AZS却并不知情? BALAZS 解释称,在英国,获得银牌、铜牌 与获得金牌一样,都非常荣耀。北京奥运会,阿德灵顿是女子 400米自由泳冠军,这次她只获得铜牌。不过,在领奖台上她 仍然笑靥如花。

去格林威治公园看比赛,很 多人更多的不是为关注金牌,而 是全家人一起享受在草地上晒 太阳的惬意。不过,近两天他们终 于拿了4枚金牌。(据《新京报》)

